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3G2 - PROPRIETE DE THALES

FICHE DE COURS 1

I. THEOREME DE THALES.

a. Configuration de Thales :
Soient (d) et (d') deux droites sécantes en A }

Soient B et M deux points de (d), distincts de A
Soient C et N deux points de (d"), distincts de A

« configuration de Thalés »

Voici les 3 configurations de Thales « classiques » :

A

B C

Dans toutes les configurations de Thalés, on
retrouve des triangles aux cotés paralleles et dont
les longueurs sont proportionnelles.

On peut résumer la position des points A, B, C, M
et N par une seule phrase : « Les droites (MB) et
(NC) sont sécantes en A ».

b. Enoncé du théoréme :

S1 les droites (BC) et (CN) sont paralleéles,
AM _ AN _ MN

ALors AB ~ AC ~ BC

Remarque : Cette propriété permet d'affirmer que
SI AM #* AN
AB AC’
paralléles.

ALORS (BC) et (MN) ne sont pas

c. Exemple d’utilisation :

ABC est un triangle.

La droite (A) paralléle a (BC) coupe (AB) en M et

(AC) en N, M n‘appartenant pas a [AB].

On sait que :
AB=8cm,;AC=6cm;AM =2 cm.

Calculer AN.

Réponse :
Les droites (MB) et (NC) sont sécantes en A.
Puisque (MN) // (BC), alors d'aprés le théoréme
de Thalés :

AM _ AN _ MN
AB ~ AC ~ BC
; . 2_AN_MN
Concretement : 3 6 BC
D'ou : AN = (6x2):8=1,5cm

II. RECIPROQUE DE THALES.
a. Enoncé du théoréme :

AM AN .
SI AB = AC et sI les points A, B, M et les

points A, C, N sont dans le méme ordre,
ALORS les droites (BC) et (MN) sont
paralléles.

b. Exemple d’utilisation :

ABC est un triangle tel que: AB = 8cm;
AC=6cm,;BC=4cm

M et N sont respectivement des points de [AB] et
[AC] tels que AM = 6 cm et AN = 4,5 cm.
Démontrer que (BC) // (MN).

Réponse :
, AM 6 _
D’une part : AB —8° 0,75.
, AN 45
D'autre part : AC = —'6— =0,75.
bonc AM _ AN

Puisque les point A, M, B et les points A, N, C
sont alignés dans le méme ordre,
. AM AN
Et puisque AB = AC’
Alors d'apres la réciproque du théoréme de Thales,
les droites (MN) et (BC) sont paralléles.




